Az egyez6 szint lapparok a dobozon vagy szomszédosak lehetnek, azaz van kozos élik, vagy parhuzamosak. A
szinezési lehetGségek osztalyozéasa céljara elsé szempontnak azt vessziik, hogy a doboz harom parhuzamos lapparja
koziil hany par van egyezd szintre festve. Nyilvanvaloéan lehet gy festeni, hogy nincs ilyen par, lehet ugy, hogy csak
1 van, ha pedig 2 part mar igy festettiink, akkor a harmadik is ilyen, tehat ez a szdm p = 3, vagy 1, vagy 0.

1. Legyen p = 3. Ez a kocka befestését egyértelmiien meghatarozza. Igy ugyanis mind a 8 csticsban 3 kiilonbozé
szin fut Ossze, és két csics kozott csak az a kiilonbozGség képzelhetd el, hogy a cstcsot magunk felé forditva a 3 szin
az Oramutato jarasa iranyaban haladva vagy p (piros), s (sarga), k (kék) vagy p, k, s sorrendben koveti egymaést. Ha
mérmost a festés soran valamelyik csicsban megvalasztottuk ezt a sorrendet, ezzel méar meghataroztuk a teljes kocka
befestését, és a kiszemelt csucesal szomszédos 3 cstcsban éppen a forditott sorrend adodik (1. abra, a 4-4 db vilagos
és sotét korocske jeloli az egyezs koriiljarasokat).

1. dbra

Arra is tekintettel voltunk eredményiink kimondésaban, hogy a kétféle csucsnégyes egymés helyére juttathato,
éspedig példaul a vizszintes lapok kozéppontjait 6sszekots laptengely koriili 90°-os elforditassal (barmelyik iranyban).

A gyufdasdoboznak harom kiilonb6zs lapja van: egy nagy téglalap, amelyiken a cimke van, egy hosszukas téglalap,
amelyiken a dorzsfeliilet van, és egy kis téglalap, ez a bels6 rész kiviilrdl is lathato lapja (réviden N, H és K lapok).
Az N alaku két parhuzamos lap szinét 3-féleképpen valaszthatjuk meg, ezutan a H-lapok szinét a még nem hasznalt
két szin koziil 2-féleképpen, és ezzel a K-lapok szine minden esetben egyértelmtien meghatarozott. Igy 3 - 2 = 6-féle
kifestést kapunk, és ezek mind kiilonb6z6k, hiszen koziiliik barmelyik kett6hoz talalhato az N, H, K lapok kozott
olyan, amelyiknek az egyik szinezés szerint més a szine, mint a masik szerint.

2. Legyen most p = 1 és fessiik egyezs sziniire — a szintire — a kocka alap- és fedGlapjat. Ekkor a fiigg6leges laptengely
koriil forgatva, a méasik két szin sorrendje csak b, b, ¢, ¢, b, b, ¢, ... lehet, és barmelyik lapot valaszthatjuk el6lapnak,
tehat a festés mondott ,beti-terve” egyértelmt. Ebbdl aszerint kapunk 3 kiilonbdzen festett kockat, hogy a helyére
melyik sziniinket valasztjuk.

Gyufdsdoboz esetén az egyezé szintire festett lappart 3-féleképpen valaszthatjuk meg. Ha mar ezt megvalasztottuk
(mondjuk az N-lapok szine ugyanaz) és megvalasztottuk ennek a lapnak a szinét is (amire most is 3 lehetséglink
van), a még nem hasznalt két szint a H-lapokhoz és a K-lapokhoz is hasznalnunk kell, és csak arrol donthetiink,
hogy e két lap szinezéseit (a doboz N-re merdleges tengelye koriili forgatasaval) milyen sorrendben csatlakoztatjuk
egymashoz. A gondolhat6 kétféle szinezés azonban nem kiilonbozik egyméstol, mert ha a dobozt ugy tartjuk, hogy
az N-lapok vizszintesek legyenek, majd az alsé lapot feliilre forditjuk, a kétféle szinezés egymasba megy at. Tehat a
gyufdsdoboznak p = 1 mellett 3 -3 = 9 lehetséges szinezése van.

3. Végiil p = 0 esetében mind a harom szin 2 el6fordulésa egy élben talalkozik, legyen ez a kocka esetében a piros
szinre a fedglap elilss BJ éle (2. dbra).
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Ekkor a B-be és J-be befuté harmadik lapoknak, vagyis a bal és jobb oldallapnak kiilonbodzsknek kell lenniiik. Nem
jelent kiilonbozGséget, hogy a jobb lapot sargara vagy kékre festjiik, a bal lapot pedig kékre, ill. sdrgara, hiszen e két
lap a BJ él felez6pontjan atmend éltengely koriili 180°-os elforditassal egymasba vihets at, a kocka fedi a kiindulési
helyzetét és a 2 piros lap folcserélgdik. Legyen tehat a jobb oldallap sarga és igy a bal kék. A hatralevs 2 lap koziil
maéasodik sarganak vehet6 az alsé vagy a hatulsé és ez a 2 lehet&ség mar kiilénboz6, és egyértelmien meghatarozza a
masodik kék lap helyzetét.

Ezek szerint kocka 1 + 3 + 2 = 6-féleképpen szinezhetd a feladat kdvetelményeinek megtartasaval.

Gyufasdoboz esetében az iménti piros lappar és él helyére 3-féleképpen valaszthatunk: N és H lap, N és K, H és
K lap kozos élét. Tovabba nem vihetjiik 4t egyméasba a két piros lapot a mondott 180°-os forgatassal, igy a lehetGségek
szama 3-mal és 2-vel szorzodva 2 - 3 -2 = 12 lesz.

A doboz tehat 6 + 9 + 12 = 27-féleképpen festhets ki.
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